

## «Осень – чудная пора!»

Комарова О.В.,  
музыкальный руководитель МАДОУ детский сад 3

Многие из взрослых, еще помнят собственные утренники в детском саду. Наверное, поэтому каждый раз, когда мы идем на мероприятие в садик к ребенку, нас охватывает радостное ощущение сказки, веселья, как в детстве, и хочется вновь вдохнуть аромат хвои от большой елки в зале, умилиться детским рисункам про маму и папу на выставке.



Программа воспитания и развития детей в ДОУ обязательно включает в себя праздники. Это важно, поскольку дети имеют возможность не только познакомиться с традициями своей страны, но и проявить свои способности, приняв участие в концерте, играх, сценарии. При подготовке утренников музыкальные руководители и воспитатели детского сада выбирают материал для него с учетом возрастной категории детей, их склонностей, способностей. Одна из главных задач – устроить праздник таким образом, чтобы в нем поучаствовали все ребята. Утренник для воспитателей и детей - это своего рода отчет о проделанной работе.

Те, кто комфортно чувствует себя при большом скоплении гостей, получают индивидуальные роли, застенчивые малыши чаще выступают группами: поют, исполняют танец, принимают участие в играх. Так утренники в детском саду помогают каждому ребенку раскрыться, побороть свои комплексы, страх перед публикой. Получив заслуженные аплодисменты и слыша похвалы родных, пришедших на праздник, ребенок получает свою «минуту славы» и радуется своей победе. Не будем забывать, что массовые мероприятия развлекательного характера, когда дети выводятся из привычной деловой обстановки и могут повеселиться, играя с Дедом Морозом или сказочными персонажами, объединяют их, помогают социализироваться. Порой мамы и папы просто не узнают своего тихоню, который весело скачет наперегонки с друзьями.

Одним из обязательных праздников в детском саду является «Праздник Осени». Такой праздник организовали для детей 1 средней группы воспитатели (Цыпышева Е.А. и Трапезникова Д.С.) и музыкальный руководитель (Комарова

О.В.). С первых звуков музыки чувствовалось волнение малышей, ведь каждый из них в той или иной степени выполнял важную роль на празднике.

От взрослых требуется большое искусство, чтобы индивидуально подойти к выбору ролей, помочь вжиться в образ персонажа. Участие в утреннике — маленьком театрализованном представлении — развивает внимание, память, творческое воображение, дисциплинированность, ловкость. Так на нашем празднике «Сказка об осеннем листочке» была с успехом исполнена самими ребятами.



Праздники – это не только веселье, но и способ сказать о любви своим близким. К сожалению, в связи со сложившейся ситуацией в настоящее время наши дети лишены возможности вживую продемонстрировать родным свои достижения и умения. Но несмотря на это дети знали, что все, что происходило на празднике, родители увидят в записи, и поэтому старались. К нашей радости само состояние праздника в детях сохранилось.



Уже в первые годы жизни у ребенка складываются предпосылки для овладения простейшими формами деятельности. Первой из них является игра. Поэтому на утреннике должно быть несколько игр. Ведь в игре проявляются те черты характера, которые нуждаются в коррекции. Застенчивые дети, проявив интерес к самой игре и ощущая доброжелательную обстановку, могут стать более активными. Чувствуя команду, понимая общую задачу, дети учатся жить в коллективе.



На празднике «Осень – чудная пора!» Кикимора сама играла и детей развлекала в эстафетах «Собери овощи и фрукты», «Бег с зонтиками», «Оббеги лужи».



Какой неподдельный интерес у детей вызвали игры: «Собери грибочки», «Что нам осень принесла».





Артистично и эмоционально были исполнены детьми музыкальные номера: песни и танцы для Осени.

А с каким удовольствием малыши учат и исполняют стихи. Все это дает детям прекрасный опыт почувствовать собственную радость через положительные эмоции других людей, а значит, – воспитывает их душу.

Пусть на каждом утреннике будет атмосфера сказки и чистой радости для наших малышей!!!!

